社长 王延军

本报公共电子邮箱:

bcrbs0153@vip.163.com

中共白城市委主办

白城日报社出版

国内统一刊号: CN22-0013

总编辑 倪小玲 本期终审 刘彤 白城新闻网:www.bcxww.com

2018年3月26日 星期一 农历戊戌年二月初十 第10356期



(白城日报微信)

## 伟大民族精神是我们前进的根本力量

#### -二论习近平十三届全国人大一次会议重要讲话

●人民日报评论员

斗;一个民族的强盛,离不开精神的支 园的美好图景,宣示了中华儿女创造新 团结、以梦想,收获了光辉灿烂的文明成 撑。

展和人类文明进步提供了强大精神动 胝足的劳动,一代又一代人薪火相传的 力。"习近平总书记在十三届全国人大一 次会议上的重要讲话,深情赞颂中华民 的文明。伟大民族精神,蕴藏于诸子百 族,热情讴歌中国人民,深刻阐释了中华 家、诗词曲赋,闪耀于大好河山、广袤粮 民族的伟大民族精神。伟大创造精神、 田,凝结于交织交融、同心同德的56个民 御外辱的壮丽史诗;改革开放以来,中国 伟大奋斗精神、伟大团结精神、伟大梦想 族,体现于追求和实现梦想的执着前 人民勤劳努力、不懈奋斗,(下转四版)

一个国家的繁荣,离不开人民的奋 精神,描绘出亿万人民构建共同精神家 行。伟大的中国人民以创造、以奋斗、以 时代光辉业绩的壮志豪情。

守护,创造了人类历史上唯一从未中断

果,书写了彪炳史册的文明奇迹。历久 人民是历史的创造者,是伟大民族 弥新的伟大民族精神,是我们的骄傲,是 承、发展起来的伟大民族精神,为中国发 精神的孕育者。千百年来中华儿女胼手 我们自信的底气,是我们风雨无阻、高歌 行进的根本力量。

> 时代是精神的试金石。革命年代, 中国人民不屈不挠、团结一心,挽狂澜于 既倒、扶大厦之将倾,写下保家卫国、抵

## 奋 力

新

全

面

兴

展

列

#### 一年之计在于春。新春伊始,大安市就召开双城联创暨城市建设管理工 作会议,再度吹响创建国家卫生城市和国家园林城市的号角:动员全市上下, 卯足干劲,奋力攻坚,力争2019年捧回这两块"国字号"招牌。

国家园林城市和国家卫生城市是赋予一个城市的国家级荣誉。争创国家 园林城、卫生城是大安市委、市政府从着眼大安长远发展,立足增进43万百姓 民生福祉的高度出发作出的一项重要决策部署并写入党代会报告。2017年, 新建(改造)6条主次街路,新建水冲式公厕15座,新增城市绿地18公顷,更新 垃圾桶2000套,生活垃圾和危险废弃物无害化处理率达到98%,划定停车泊 位4640个,划设交通标线3.1万平方米……经过不懈努力,顺利通过了省级卫 生城、省级园林城复审,创城工作也取得了阶段性成效。

今年,大安双城联创的时间表已明确:9月底前,全面完成国家级园林城 市申报工作,为2019年评审、验收打下坚实基础;12月底前,全面达到国家级 卫生城市申报条件,为2019年申报工作创造有利条件。

能不能在2019年申报成功关键看今年。大安市将今年定位于攻坚决战 之年。对标对表国家级卫生城市8个方面、186项指标和国家级园林城市7个 方面、45项指标,针对存在的差距和问题发力攻坚。

加大投入补短板。基础设施是城市运行的重要基础,是实现创城目标的 关键支撑。今年,确定实施城市绿化、棚户区改造、道路畅通、水源提升、广场 建设、小区创建、嫩江湾外滩综合治理等市政基础设施建设工程,总投资将达

专项整治破难题。在创建国家级园林城方面,重点开展整治城市违法占 道经营、集中清理整顿侵占城市道路行为、规范环境卫生管理、整治城市生活 噪音、整治城市施工建筑工地、整治沿街遗撒行为、整治私搭乱建行为、整治沿 街屠宰畜禽行为、整治损毁城市路灯及景观灯等照明设施行为、整治破坏城市 道路行为、整治破坏湿地环境行为11项重点整治工作。在创建国家级卫生城 方面开展居民小区、城区小广告、交通秩序、环境污染、建筑工地、城中村城乡 结合部环境卫生、外部环境、沿街牌匾、废品(再生资源)收购站点、窗口单位10 个专项整治行动。

精细化管理促提升。一座城市的发展,三分在建设,七分靠管理。在集中 开展专项整治的基础上,着力抓好日常监督管理,健全完善务实管用的长效机 制。充分发挥城市管理综合执法大队的重要职能作用,推动城市管理体制由 原来的多头交叉、九龙治水向集中统一、系统治理转变。还将创新开展网格化 管理,细分管理区域,定位管理对象,配齐管理人员,明确管理标准、责任和内 容,推动城市管理方式由传统粗放式管理向现代精细化治理转变。

高位推动求实效。加强了对"双城"联创工作的组织领导,调整充实了指 挥部工作力量,实行市级领导牵头包保、各责任部门分工落实的责任体系,对 否决性指标、攻坚重点工作任务、网格化包保模式,制定下发任务分解表,划定 包保区域,明确包保部门,落实包保责任,跟踪督导,一抓到底。并强化督办推 动,定期开展专项督查,以督促干、以查问效。

如今,大安市上下正以时不我待的精气神紧扣目标任务抓创建,进一步细 化工作任务,一件一件抓落实,一项一项抓达标,切实以创建成效打响城市品 牌、助推振兴发展、造福大安人民。



### 市人大常委会调研全市刑事执行检察工作

本报讯(记者姜宁)目前,市人大常委会副主任常 时光率调研组一行,先后深入到通榆县看守所、通榆县 了充分肯定。调研组指出,要以问题为导向,进一步加 人民检察院、白城市看守所、白城监狱,就驻所检察、社 区矫正监督、看守所监管羁押、监管改造等刑事执行检 察工作进行了实地调研。市委常委、通榆县委书记孙 洪君参加调研活动。

大刑法监督力度,维护刑事执行公正公平;进一步完善 刑法执行监督的工作机制,提升刑事执行监督时效性; 进一步加大刑事执行监督的社会宣传力度;加强队伍 建设,采取有力措施,推动全市刑事执行检察工作迈上

### 在听取了市人民检察院检察长李军所作的情况介新台阶。

全市"新时代e支部"新版推广使用培训部署会议召开

e支部"新版推广使用培训部署会议。

针对我市依托"新时代e支部"开展党员积分制管 梅河口市专业干部和省联通公司专家,到会进行了重 点辅导和专题培训。

会议要求,各级党委(党组)要认真学习贯彻习近平新 握依托"新时代e支部"开展党员积分制管理和党支部标 务白城全面振兴发展。

本报讯 近日,市委组织部组织召开全市"新时代 准化规范化创星工作的参加范围、积分项目和赋分要求、 线上线下共同管理等主体内容,确保各项工作取得实效。

会议强调,各级党委(党组)要搞好分级培训,3月 理和党支部标准化规范化创星工作,省委组织部组织 底前,对全市所有的党支部书记、e支部管理员进行全 员培训;要注意方式方法,有计划、有步骤抓好组织实 施,杜绝搞激进式推进、运动式督察;要注意发现并解 决问题,结合实际,深入搞好研究,防止跑偏、走样;要 时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,准确把 推动"新时代e支部"与新时代传习所融合,更好地服

### 《白城记忆》系列展览开展

本报讯(记者姜宁)为丰富群众业余文化生活,近日, 绘画作品64件,实物玩具23个系列500余件。一幅幅 《白城记忆》系列展览活动之一《童趣篇》在市博物馆开展。 生动的画面,一件件儿时的玩具,让观展者似乎又回到

这次活动由市文广新局主办,市博物馆、市群众艺 了童年,在追寻儿时记忆的同时,也感叹社会的发展和 术馆、白城大众剧场及市美术馆承办。本次展览共展出 时代的变迁。

### 我市举办早癌筛查手把手培训讲座

本报讯(付京宁 记者李彤君)日前,白城市医 症高发区,因此,早期发现,早期诊断,早期治疗,

学会、白城中心医院特邀全省著名医学专家、吉林大 不仅能提高患者的生存率,同时也有助于提高患者的 学教授徐红为全市相关医疗单位代表作了早癌筛查手生存质量。 把手培训讲座。

每年因癌症死亡的人数约130万人。白城地区处于癌 众的医疗健康保驾护航。

与会人员表示,聆听了讲座后,他们会进一步消化 据统计,我国每年新患癌症的病人约160万人, 理解、深入学习,力争提高诊断早癌的水平,为我市群

## 我市备春耕生产各项工作有序推进

把握备春耕生产形势,早动手、早准备、早安排, 扎实推进备春耕生产各项工作有序展开。

今年全市农作物计划播种面积1586万 亩,其中种植水稻300万亩,杂粮杂豆390.3万 亩,普通玉米603万亩,特色经济作物225.6万 亩,鲜食玉米8万亩,饲料作物30.5万亩。

全市备春耕计划需用资金33.8亿元,截至3 月初,已筹集20.42亿元;备春耕计划施用底化肥 60万标吨,现有货源42.1万标吨,已到户36.55 水源井"柴改电"6.2万眼。

本报讯(记者汪伦 姜宁)日前,记者从市农 万标吨;计划使用玉米种子0.79万吨,已到户0.5 委了解到,今年,我市各地统一认识,科学分析 万吨;计划使用农膜9800吨,已到户5887吨;计 训"活动为契机,充分发挥职能作用,采取多种 肥2600万立方米,已积造1926万立方米。全市 已检修各种类型拖拉机和农机具9.8万台(套)。

> 我市从去年秋季开始,开展了高效节水灌 溉工程、抗旱水源工程和"柴改电"工程项目建 设。全市投入抗旱资金1.21亿元,建设高效节 水灌溉面积16.56万亩,新打水源井125眼,改 造水源井571眼,新增喷灌设备1003套,完成 盖,补贴全覆盖。全市计划发展庭院经济19.9

去年入冬后,各级农业部门以"冬季大培 划使用农药1370吨,已到户825吨;计划积造农 形式,认真组织开展农业科技培训活动。截至 3月上旬,共举办各类培训班1248期,印发资 料17.52万份,已培训15.37万人次。

> 在棚膜经济方面,今年全市计划新增棚膜 面积2万亩。在庭院经济方面,在去年发展 384个贫困村的基础上,将实现"三个全覆 盖",即所有行政村、屯、农户全覆盖,订单全覆 万户、面积15万亩。

#### 老商街 新面貌

●本报记者 李晓明 摄影/报道

购物的最佳去处。老城改造后,她变成了什 么样?带着这个疑问,记者日前去步行街逛 了逛,发现现在的步行街与以前大有不同, 改造虽然还没有彻底完工,但新建成的景观 喷泉、人形雕塑等,以及整洁的环境,都让人

市区海明路步行街历来是白城人休闲 感觉美美的。市民在这里逛街、购物、拍照, 既舒服,又惬意。

图①摆个造型,留住美景 图②行人雕塑,增添步行街活力。 图③"石头沙发",让行人驻足小憩。 图④新奇造型,吸引孩子卖萌拍照。









# 做新时代的见证者、开创者、建设者

社会各界热议习近平主席在十三届全国人大一次会议上的重要讲话 ●新华社记者

设者。"国家主席习近平20日在十三届全国人大一次会议上的重要讲 话,吹响奋进新时代的号角,开启奋斗再出发的征程。

连日来,社会各界深入学习习近平主席的重要讲话。大家表示,在 以习近平同志为核心的党中央带领下,在习近平新时代中国特色社会 主义思想指引下,精诚团结、共同奋斗、真抓实干、砥砺前行,中国人民 完全有信心、有能力实现中华民族伟大复兴的中国梦。

#### 伟大民族精神是我们在新时代再出发的强大精神动力

早春时节,冰雪初融,64岁的黑龙江方正县建国村村民王治铭正 忙着带领乡亲们"扣大棚"。村里新成立了股份经济合作社,大家的日 子越过越红火,王治铭当上了股份经济合作社监事会监事长。

"习主席的讲话很提气,听完了让人有劲头。"王治铭从电视上认真 收看了习近平主席的讲话,"习主席指出中国人民具有伟大创造精神、 伟大奋斗精神、伟大团结精神和伟大梦想精神,咱们中国人就是要凭着 这种精神,拧成一股绳、共使一股劲。"

山再高,往上攀,总能登顶;路再长,走下去,定能到达。对习近平 主席的这番话,中铁六局石家庄铁建公司驻雄安办事处主任李少波体 会很深:"习主席的讲话给我们很大鼓舞。雄安新区好比一张白纸,我 们作为首批建设者,一定要高标准高质量完成各项任务,一步一步扎扎 实实把蓝图变成现实。'

解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,让人民共享改革发展的 成果。"上海浦东新区区委副书记冯伟说,今年4月底,浦东将实现"家 门口"服务站的区域全覆盖,通过社会治理创新的重心下移,推动基层 教育、卫生、民政等多种服务资源的全面提升。

团结就是力量,团结才能前进。中央和国家机关工委、中央党校、 国家民委、全国妇联的干部职工认为,今天,中国人民比历史上任何时 我们还面临诸多困难和挑战,

"新时代属于每一个人,每一个人都是新时代的见证者、开创者、建 期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴。我们要更加紧 密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,加强各民族交流交往 交融,促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起,守望相助、手足相亲,同 心同德,埋头苦干,昂首奋进新时代,同心共筑中国梦。

> 民盟中央、民进中央、致公党中央表示,要紧跟中国共产党的步伐, 精诚团结、共同奋斗,一步一个脚印去涉险滩、啃硬骨头,做好中国共产 党的参谋、帮手。

#### 把蓝图变为现实是一场新的长征

"到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现 代化强国"——习近平主席在讲话中再次宣示我们的奋斗目标。要实 现这一目标,必须以更大的力度、更实的措施,推进经济、政治、文化、社 会和生态文明建设。

习主席的讲话令湖南省张家界市永定区四都坪乡和平村党支部书 记张明忠深感担子很重。这个贫困村去年的"阳光助学"补助已经全部 发放完毕,合作医疗保险覆盖率达到97%,扩建新修的3.8公里公路通

向家家户户。 "靠奋斗靠实干,不坐等救济补助,我们的路会越走越敞亮。"张明 忠说,2018年,我们村发动每户养鸡、养猪,搞好基础设施建设,大力发 展种植和养殖业,乡亲们对实现脱贫"摘帽"充满信心。

路虽然还很长,但时间不等人,容不得有半点懈怠。全国人大代 "人民期盼有更加美好的生活,我们基层干部必须不懈奋斗,着力 表、贵阳货车帮科技有限公司首席执行官罗鹏充满紧迫感:"作为一个 公路物流互联网信息平台,我们要力争在全国布局新型物流数字港,让 大数据和互联网更好为实业服务,为高质量发展助力。

> 习近平主席指出,我们具备过去难以想象的良好发展条件,但也面 临着许多前所未有的困难和挑战。

财政部、商务部、审计署干部职工表示,站在新时代的历史坐标上, (下转四版)